食为媒乐助兴 睦邻里促融合 开发区巾帼撑起和合村风 半边天

2021年3月12日 星期五



桃花开 燕归来。在这个暖意融融的春日 经济开发区各 村因为有 她 的存在而变得更加明媚和美好。

连日来,开发区各村妇联在党组织引领下,以共庆 三八 妇女节为载体,食为媒、乐助兴、睦邻里、促融合,用勤劳贤惠 的双手,互帮互助的胸怀,巾帼不让须眉的担当,撑起了和合 村风的 半边天 ,为各村的乡村振兴贡献温柔力量。

巧妇做美食 家宴 全村上下大饱口福

7日一大早,经济开发区长恬 村广场热闹不已,该村的巧妇们 早早到村广场集合,大家各自分 工,动手制作2400多份美食,邀 请全村男女老少共享 家宴 ,一 起庆祝 三八 妇女节的到来。

在现场,巧妇们从准备材 料、清洗食材、安排用具,到制作 美食,忙而有序。过了中午,随 着肉麦饼、牛血汤、蒸团、麻糍、 羹等美食出锅,前来品尝美食的 村民一拨接一拨,都是乘兴而 来,满载而归。

好吃好吃,这牛血汤真不 错,再给我盛一碗。村民李大爷 在现场一口气吃了两个蒸团,一 碗牛血汤还不过瘾,又要了一 碗。他告诉记者,虽然都是寻常 永康小吃,但大家围在一起吃,就 觉得特别的香。

据悉,今年是长恬村第四次 为庆祝妇女节到来举办美食 家 宴 活动。每次活动举办,该村的 巧妇都积极参与,不仅自发掏钱 赞助,还忙前忙后准备食材。为 了这次活动,村里的妇女从1日 就开始忙活了。喏,这些垫蒸团 的叶子都是巧妇们自己去摘来 的。该村党支部书记、村委会主 任应雄说。除了为全村人准备美 食 家宴 ,该村当晚还准备一台 草根晚会,让村民吃得尽兴也玩 得开心。

文艺汇演运动会精彩绝伦 村民乐开花村风更和谐

说到玩得开心,苏溪村也是 各种活动精彩纷呈。当日天空虽 飘着细雨,却丝毫不影响村民观 看家门口文艺汇演的热情。在该 村文化礼堂,行云流水的舞蹈、行 腔酣畅的戏曲、令人捧腹的小品, 一个个精彩的节目赢得了台下观 众掌声、欢呼声不断。

这是村里第一次在妇女节 举办文艺汇演,村民积极性都很 高 ,十几个节目全部由村民自 编、自导、自演 ,全村老小齐上阵 了。苏溪村党支部书记、村委会 主任沈振富告诉记者,虽然准备 的时间比较仓促,但村民积极参 与的热情让村两委都很振奋,大 家对今年村里各项工作的推动充 满了信心。

记者从杜山头村、黄塘下村、 邵宅村、雅应村、炉头村、九洲村 等村了解到,这些村除了举办美 食节、文艺汇演等活动外,还举办 让人乐不可支的趣味运动会。一 场场主题一致、内容丰富的活动



九龙村



炉头村

如春风化雨一般,不仅滋润了民 心,和谐了村风,还成了并村并 心、融合发展的 黏合剂。

在开发区九龙村西朱自然村 广场 ,伴随着大鼓表演的开场助 兴 ,一场以并村并心、新村融合为

主题的趣味运动会也拉开帷幕。

脚要抵牢 ,身体尽量往后 仰,重心放后,喊到 三 一起用 现场,由九龙村的西朱、 溪碧山、邵塘和湖塘4个自然村 组成的4支巾帼参赛队伍也早早 聚在一起,积极交流拔河技巧,大 家都摩拳擦掌,兴奋不已。

拔河在于心齐,大家劲往一 处使,心往一处想,才能战无不 胜。并村后的后半篇文章就在于 融合,要把大家的心都聚在一起, 才能更好地推进村里各项工作开 展。九龙村党支部书记、村委会 主任刘飞龙说。有了之前4个自 然村集体在溪碧山举办美食 家 宴 的默契 ,此次的趣味运动会举 办得更加得心应手,也更进一步 拉近了各自然村之间的距离。下 一步,该村还将以节日为契机,到 各个自然村开展 走亲 活动,进 一步增强村民的归属感和凝聚 力 ,为该村的乡村振兴打好 凝聚 人和 的基础。

融媒记者 徐敏

郑村积极做好 党建+ 文章 推进农房改造 升级美丽乡村

■全力起好步 争创开门红

融媒记者 徐敏

本报讯 现在 规划设计已经基本定 稿 ,等下一步论证明确公示后 ,农房改造项 目就正式进入落地建设的阶段了。10日 上午,记者见到经济开发区郑村党支部书 记、村委会主任郑颜乐时,他正在和村干部 讨论农房改造项目的规划设计方案。

据悉 ,郑村的农房改造 ,是该村今年的 重点工作项目 ,也是村民最翘首盼望的民生 工程。农房改造的顺利启动主要得益于去 年危旧房的清零。郑颜乐说。

去年,受台风 黑格比 带来的洪水影 响 ,郑村全村浸水 ,水深达1米多 ,直接导 致村里8间危房倒塌。郑村村两委马不停 蹄组织村民进行灾后重建的同时,充分利 用上级相关政策 确定了整村拆除危旧房 的方案。

该方案一确定就得到了村民的支持 仅用短短4天半时间,累计拆除229间木 结构危旧房 ,自此危旧房全部清零 ,为农房 改造的启动腾出了建设空间。

郑颜乐表示 ,虽然农房改造项目的规 划还在进一步完善,但村里按照统一规划、 统一建设的标准不会变。

事实上 除了农房改造 郑村有关美丽 乡村的提档升级工程也在马不停蹄地推 进中。立足于网格化管理 ,常态化实施垃 圾分类工作 ,该村积极响应开发区 一月-村 双创 大会战 的部署 开展地毯式卫生 垃圾死角大清理。

记者逛了一圈发现,与开发区其他商 贸繁荣的村庄不同,郑村环境整洁清幽,有 单独的休闲公园 加之华溪绕村而过 給村 庄增添了 小家碧玉 的味道。

这里原先是块闲置荒地,将近8000 平方米,杂草丛生,影响了村庄环境。为 此 我们对整块荒地进行了平整 将危旧房 拆除区块的苗木移栽过来,并撒上鲜花的 种子 ,铺上草坪 ,将荒地打造成花海 ,提升 村庄颜值。郑颜乐指着该村休闲公园边上 的空地说(见下图)。

此外,郑村围绕 党建+ 积极谋划,对 华溪边一段近50米地势较低的游步道升 高加固 ,降低水漫过该段游步道带来的风 险 进一步完善该村的休闲散步健身圈 提 高村民的生活品质。

